

路加福音十一章 1-13 节
查经

破冰问题选择：

1. 有要求上司成就什么事的经历吗？什么感受？
2. 有没有向父亲求过什么事情？什么感受？
3. 曾经在圣诞节收到过不想要的礼物吗？
4. 有没有羡慕过别人有亲人可以成就他的愿望，或救他脱离麻烦？比如出了车祸可以说一句“我爸是李刚”？

读经文

第二小节

解释：称神为父

这是一个很亲密的称呼。

旧约有描述神与以色列民的关系是父与子的关系，但从来没有直接这样称呼过，是耶稣开始的，也是因为耶稣，信的人可以这样做。

可读经文：（可选一）

你们所受的，不是奴仆的心，仍旧害怕；所受的，乃是儿子的心，因此我们呼叫：“阿爸！父！”（罗马书 8:15 和合本）

又因爱我们，就按着自己的意旨所喜悦的，预定我们藉着耶稣基督得儿子的名分，（以弗所书 1:5 和合本）

问题. 什么是尊神的名为圣？

请人读：

但他看见他的众子，就是我手的工作在他那里，他们必尊我的名为圣，必尊雅各的圣者为圣，必敬畏以色列的神。（以赛亚书 29:23 和合本）

请大家观察 与”必尊…为圣”在一起的还有“必”什么？

请人读：

他们当**称赞**他大而可畏的名；他本为圣！... 你们当尊崇耶和华—我们的神，在他脚凳前下拜。他本为圣！... 你们要**尊崇**耶和华—我们的神，在他的圣山**下拜**，因为耶和华—我们的神本为圣！（诗篇 99:3, 5, 9 和合本）
观察在“他本为圣”之前，“当”什么？

请人读：

我必显为大，**显为圣**，在各国人的眼前显现；他们就知道我是耶和华。”
(以西结书 38:23 和合本)

也是神自己的工作

总结以上三段经文：

尊神的名为圣：敬畏神，称赞尊崇也就是敬拜神。神自己也必以大能的作为显为圣。

神的国

(1. 天启主义的影响使犹太人期盼神国的到来，视情况决定要不要介绍) 问题. 神国与神的旨意有什么关系？

地上有不公义，有战争，天上有？

不仅如此，神国美好，“这是天父世界”，听到的，看到的都美好。

问题. 神的国跟我们有什么关系？

(是要努力进去的，让神的旨意行在我们心里，就尝到了神国的滋味，神的国是我们的国，因为祂收养我们做儿女：“我爸是神”)

3-4 节

问题：先观察第 6 节（观察“没有”），要去“求”别人，是因为有一个需要，靠自己不能满足，必须别人帮。

在 3-4 节，耶稣说我们在地上需要什么？

天天，意味着什么，告诉我们什么？

“赦免凡亏欠我们的人”这个需要求神吗？只靠自己能行出来吗？

我们有没有能力胜过试探？

（为人地上需要祷告的部分）是为“我”还是“我们”，这意味着什么？

问题：先为谁的事情祷告？然后才为谁的事情祷告？为什么？

参考经文：

耶和華阿，尊大，能力，榮耀，強勝，威嚴都是你的。凡天上地下的都是你的。國度也是你的，並且你為至高，為萬有之首。

豐富尊榮都從你而來，你也治理萬物。在你手裡有大能大力，使人尊大強盛都出於你。（歷代志上 29:11-12）

這個結構告訴我們需要在心裡在思想擺正神與人的關係。

（使我們回轉因此蘇醒，就會頌贊他、感謝他。如此作就越來越知道，去認定祂是何等的神

神需要被放在最高的地位，只有當神在每一件事上居首位時，其他才能被放在適當的位置。）

耶穌的這個先後順序與“國家的事再小也是大事，人的事再大也是小事”有什麼不同？

（地上的國與天上的國很不同，因為神看顧我們，我們的需要祂都是知道的。神不是對我們漠不關心的統治者，因愛造了我們，也一直用大能的手維護著我們的生命。）

可能的应用：我们唱诗歌敬拜的时候按照先唱神的属性和作为再唱关于人的事情是不是合宜的？

5-13 节

问题：第 5-8：朋友什么时候去的？有人这个时间来找你，你想见他吗？想给他开门吗？要帮助朋友还有什么困难？最后给与所求的了吗？

问题：第 9-12，（对比）第 5-8 中，被求的人是不想开门，神的心意是什么样的呢？（叩门的就给他开门）

门里的人不想帮助，神又是怎样的呢？（祈求就得着）

问题：“寻找的，就寻见”是在说“有志者事竟成”吗？

经文告诉是因为父亲的性格：11-13

你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女；何况天父，岂不更将圣灵给求他的人吗？

愿颂赞归与我们的主耶稣基督的父 神，就是发慈悲的父，赐各样安慰的神。（哥林多后书 1:3 和合本）

其他应用问题：

耶稣的祷告范例在那方面会更新你的祷告吗？

你曾为什么事情持续迫切的祷告而得到神恩典的回应？

当你的祷告一直没有得到回应时，你是否仍相信神会把最好的给你？

耶稣这篇关于祷告的教导对你最大的帮助是什么？

思考问题：

这段经文没有说到为病痛祷告，我们该如何呢？是不是不求医治？

（参考耶稣在地上的工作，传福音总是伴随着医病，耶稣和天父的心肠是怎样的）